



新闻稿

供水：为槟城的绿意、永续及亲民方式

槟城，2015年5月29日：槟州供水控股有限公司（控股编号：PBA-5041）将继续实行绿意、永续发展及亲民的措施，以确保槟城有超越2020年的充足水源供应。

槟州供水控股有限公司（PBAHB）主席林冠英说，这是为槟城的逻辑及理性的前进方式，因为槟城是一个具有无限潜力，但却因生水有限而面对水源压力的州属。

槟城2013年的人均生产总值是630亿令吉，为马来西亚的进出口额贡献了25%。在2008年至2014年，槟城的总投资额是482亿令吉，比2001年至2007年同期的249亿令吉增长了93.6%。槟城自2006年开始每年都有6%的经济增长，直至2013年达到630亿令吉的人均生产总值。另外，槟城约600万名游客和槟州国际机场在2014年乘客增长10%的记录，证明了槟旅游业的蓬勃成长。

“同时，我们的人口在2004年至2014年间增长了18%，从140万人增加到164万5000人，”他是在主持该公司第15届常年股东大会后这么说。槟州供水控股有限公司（PBAHB）是服务槟州的持牌营运商——槟州供水机构（PBAPP）的上市控股公司。

也是槟州首席部长的林冠英说，槟城持续的成长和进步也体现在其用水量上。“在2004年至2014年间，槟州的每日均用水量增加了28%，从637百万公升增加到813百万公升，”他说。

与此同时，他指出，气候变化已迫使国内其他州属，包括雪兰莪、布城、森美兰、柔佛以及号称国内最“湿”的城镇——太平，也分别在2014年及2015年施行配水。

霹雳河生水输送计划（SPRWTS）的展延

了解到这些关键因素及考虑到未来发展，林冠英说，槟州政府及槟州供水机构自2010年开始就一直要求实行霹雳河生水输送计划。

“我们需要该计划以确保槟州有足够的水源供应至2050年，足够的水也有助槟州在未来有更好的经济表现。槟州需要水源来成为“绿意州属”，也需要水源来为我们的孩子及孙子提供更好的生活方式。”



然而，他补充，能源、绿色科技及水务部（KeTTHA）已通知槟城该计划“太不成熟”，并建议槟城降低我们的每人每日用水量。

“我们的每人每日用水量在 2014 年达到 293 公升，与全国 2013 年的平均 210 公升相比，是全国最高的，”他说。

设定每人每日用水量目标为 260 公升

林冠英说，槟城的目标是把每人每日用水量从 293 公升降低至 260 公升。根据 2014 年的统计，这 33 公升的减少能够使总家庭用水量减少 11.3%，或 54 百万公升，有助确保槟城拥有充足的水源供应至 2020 年以后，承担霹雳河生水输送计划的展延。

为了达到 260 公升的目标，槟州供水机构正在同过“绿色倡议”积极推行节约用水：

- 通过新闻导报及互联网（主要通过 www.pba.com.my）更新槟城的水供情况；
- 通过现场看板展示直落巴巷及亚依淡水坝的可使用容量；
- 由槟州供水机构及非政府组织槟城水源监督组织持续推行节约用水醒觉及教育计划；以及
- 每年举办世界水源日庆祝活动，强调水的重要性。

槟州供水机构也会与州政府合作，鼓励更多人及企业安装透过减低水量“自动”省水的设备。这些设备包括了省水水龙头、花洒、马桶配件、便斗、洗衣机及洗碗机等。

永续供水管理领先

林冠英说，槟城及槟州供水机构的“永续供水管理方式”在大马领先。

他说，永续发展是不影响后代需求且符合现代生活标准的。我们因为两个关键原因提倡永续发展。

“第一个原因是，由于我们是小地理面积的州属，我们面对有限的生水资源。但是，我们必须不惜一切代价避免配水。霹雳河生水输送计划已展延了，但槟城仍必



须面对气候变化的挑战，因为配水将会为我们的社会及经济福利带来灾难性的影响。”

“第二个原因是，我们想要维持国内最亲民的收费，”他说。“槟城 75.3%的家庭用户每千公升用水收费是 32 仙，不管其他人怎么说，这是在大马最低的收费，比全国平均 66 仙的收费少 50%，也是柔佛每千公升 1 令吉 05 仙收费的三份之一。这对广大的槟州消费者是最重要的。”

“可是，如果我们需要花费数百万令吉建造更多的供水基设，那么家庭用户首 3 万 5000 公升用水的平均收费将不能维持在每千公升 32 仙，甚至可能与柔佛的收费一样。”他补充。

节约用水及“绿意州属”

林冠英续称，槟州政府及槟州供水机构希望人民明白及支持槟州绿意、永续发展及亲民的供水措施。

“我们支持槟州人民在“绿意州属”长住及繁荣的愿望。只有拥有充足的水源，我们的环境才能是绿色的。因此，如果你想要绿意，请节约用水。”

“明智地用水是有道理的，这样我们就能给未来保持良好的水供及避免配水。节约用水也意味着你能继续享受大马最亲民的收费，”他说。

他表示，槟州供水机构将继续在槟城推出及施行创新的水源需求管理措施，以确保有充足的水。

“槟城应该得到霹雳河生水输送计划，我们会继续推动该计划以确保槟州有足够的水供应至 2050 年。若有必要，我们也会考虑其他的替代计划，如收集雨水、循环用水或淡化海水的可行性，”他说。

- (完) -

联系：Puan Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah

企业通讯部

电话：04-201 3231

电邮：syarifah@pba.com.my